

## 翻旧账

男女相爱，有一雷区是要避开的，就是翻旧账。

心胸再豁达的人也难免有这样的时候，两人吵得面红耳赤，你一言我一语，句句都往对方心窝子扎。

而要扎得对方心口发疼，莫过于翻旧账。旧日的种种都被翻了出来，于是，争吵变成了揭短。

被翻了旧账的人，往往恼羞成怒。都过去多久了，怎么还老惦记着？再说了，今时不同往日，人家早已改过自新，你怎么还咬着不放？于是被揭短的人认定对方就是小肚鸡肠。

你在什么时候会揭另一半的短？在最无助的时候。你看似处于上风，极为强势，可不管你多么吵，多么急，对方就是无动于衷，你无法收到预期的效果。怎么办？于是，你便下意识地翻旧账。于你而言，其实这不过是一种潜意识的作为，希望以此引起对方的关注。你刻薄不饶人，且看似极端的外表下，反衬出来的却恰恰是对方的冷漠与无动于衷。

你翻旧账希望收到什么样的效果？同样的行为，在当事双方看来，蕴含的意思是不同的。被揭了短的人，一般会认定对方就是要让人难堪。可在主动翻旧账的人看来，本意却不见得如此。

你在言语上翻一个人的旧账，在行动上，还依旧愿意和人家绑在一起，无非是想通过翻旧账告诉对方两



层含义：第一，你看，我这么在乎你，你的种种，我不都牢记于心吗？第二，你看看，你都做了什么？可即便如此，我还是愿意和你在一起。就冲着这一点，你不该顺着我一点吗？看吧，不管是哪一点，说到底，就是希望对方能对你更关心一些。

翻旧账这事儿，表面上，给人水火不容的印象，可实际上，这不过是像小孩的撒娇，最终目的不外乎要点糖，前提是，要懂得适可而止。而被翻旧账的一方，不要只关注对方刻薄的一面，这样会在感情路上越走越远；若能透过表象看到对方的内心，真相也许要温暖许多。

（据《广州日报》）

## 哈哈

### 诀窍

我一哥们儿开了一家名品女装店，门庭若市。我问他诀窍，他偷偷塞给我一张卡，上面写着：工资卡已上交老婆怎么办？零花钱总是不够花怎么办？老婆挥金如土怎么办？来吧，做本店的兼职推销员，带老婆来我们店，消费满1000元返现金288元！留下你的微信号，离店即刻到账！本店就是你们的小金库！

### 乌鸡汤

餐馆吃饭，见端上来的鸡汤乌黑浑浊，看着很不干净，于是叫来老板询问。老板说：“汤没问题，因为这是一只乌鸡！”我冷哼一声：“乌鸡怎么可能卖这么便宜？”老板急忙道歉：“对不起，对不起。”回头喊了一嗓子，“服务员，10号桌60元的鸡算错了，改成130元。”

### 治早恋

班主任治早恋，不批评不谈心不请家长不棒打鸳鸯，就把俩人放同桌坐，并且跟他们说好要坐到毕业。刚开始当然都开心得要死，整天黏黏糊糊卿卿我我，但距离产生美，日久见人心，基本不到半年就都扛不住了，最后无一例外哭着要求调开，班主任一脸冷漠：“你们给我扛到毕业！”



每个人身上都有  
一种独特的气  
味，日子久了，那  
种气味就代表他。

F说，他爸爸是  
一家海鲜酒家的厨  
师。

小时候，每晚爸爸下班回来，他都嗅到他身上有一股浓烈的腥味。他们住在一个狭小的房间里，爸爸身上的腥味令他很难受。他和爸爸的关系很差，考上大学之后。他立刻搬出去跟朋友住。两父子每年只见几次面。

后来，他爸爸病危，躺在医院里。临终的时候，他站在爸爸的病榻旁边，老人家身上挂满各种点滴，加上医院里浓烈的消毒药水味道，他再嗅不到小时候他常常嗅到的爸爸身上的那股腥味——那股为了养活一家人而换来的腥味。他把爸爸的手指放到自己鼻子前面，可是，那记忆里的腥味已经永远消失。那一刻，他才知道，那股他曾经十分讨厌的腥味原来是那么芳香的。

爸爸走了，他身上的腥味却永存在儿子的脑海中，变成了愧疚。F说，他不能原谅自己小时候曾经跟同学说：“我讨厌爸爸的味道。”

他记得他有一位同学的爸爸是修理汽车的，每次他来接儿子放学，身上都有一股修车房的味道。另一个同学的爸爸在医院工作，身上常常散发着医院的味道。

爸爸的味道，总是离不开他的谋生伎俩。爸爸老了，那种味道会随风逝去。我们曾否尊重和珍惜他身上的味道？

（张小娴）